Lietuvos Respublikos svietimo, mokslo ir sporto ministerija Vilniaus universitetas
Kenguros konkurso organizavimo komitetas Lietuvos matematiky draugija

Konkurso trukmé — 75 minutés

Konkurso metu negalima naudotis skaiciuokliais Senjoras I ' I

UzZduotis dalyvis sprendzia savarankiskas 11-12 klasés

KENGURA 2022

Klausimai po 3 taskus

1.

10.

. Kiekvienos savaités gale Danutés telefonas parodo jai, kiek laiko tg savaite ji sugaiSo keturioms programéléms.

. Plokstuma padalyta j vienetinius langelius, joje nubréztos keturios tiesés, dalijan¢ios pilnaji

. Realieji skai¢iai a, b, c nelygus nuliui, o skai¢iy —2a*b3c?

Liudas nori i§ degtuky sudaryti skaiciy 2022. Jis paémé 30 degtuky ir sudaré pirmus du skaitmenis -
(zr. pav.). Kiek degtuky liks nepanaudota, kai Liudas sudarys skai¢iy 20227 _
A)20 B)19 C)10 D)9 E)5 I

-

. Kiek yra trizenkliy naturaliyjy skai¢iy, kurie dalijasi i§ 87

A)111 B)112 C)113 D)124 E) 125

. Joana yra vyresné uz Jona, bet jaunesné uz Jane. Joris yra vyresnis uz Joana. Kurie du asmenys gali buti to paties

amziaus?
A) Jonas ir Joris B) Joris ir Jané  C) Jané ir Jonas D) Joana ir Jané
E) Joris ir Joana

. Desimtzenklio naturaliojo skai¢iaus skaitmeny sandauga lygi 15. Kokia yra jo skaitmeny suma?

A)8 B)12 C)15 D)16 E)20

. Koks yra nuspalvintos srities perimetras, jei visy keturiy apskritimy paveikslélyje spinduliai

lygus 17
. ., 9w, L. 3 5
A) Didesnis uz ~ Ir mazesnis uz 2r  B) > C) 2r D)m E)n

Karta Danutés telefonas parodé desinéje pavaizduota diagrama. Kita savaite Danuté telefonu naudojosi
trumpiau: nors dvi i§ keturiy naudojimosi programélémis trukmiy nepakito, kitos dvi sumazéjo perpus.
Kuris paveikslélis negali buti naujoji telefono diagrama?

A) B) Q) D) E)

. Kiek realiyjy sprendiniy turi lygtis (z —2)2 + (z + 2)% = 0?

A)0 B)l1 C)2 D)3 E)4

kampa i 8 lygius kampus, ir keli apskritimai (Zr. pav.). Kurio i§ pazymétyjy lanky ilgis lygus
maziausiojo apskritimo ilgiui?
A)A B)B C)C D)D E)E

ir 3a3p°c—*
teisinga?

A)ab>0 B)b<0 C)c>0 D)be>0 E)a<0

zenklai sutampa. Kuri nelygybé garantuotai

Tieséje taskai A, B, C'ir D pazymeéti tokia tvarka, kaip parodyta paveikslélyje. Koks yra atstumas tarp atkarpy AB ir
CD vidurio tasky, jei AC =12 ir BD = 187

A B C D
A)15 B)12 C)18 D)6 E)9




Klausimai po 4 taskus

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Vandens skaitiklio rodmuo 91,876 m? turi penkis skirtingus skaitmenis. Kiek maZiausiai vandens reikia suvartoti, kad
rodmenj veél sudaryty penki skirtingi skaitmenys?
A) 0,006 m* B) 0,034 m® C) 0,086 m® D) 0,137 m*® E) 1,048 m?

Kvadratas padalytas i du mazesnius kvadratus ir du staciakampius, kaip parodyta paveikslélyje.
Nuspalvinto keturkampio vir§unés yra mazesniyjy kvadraty krastiniy vidurio taskai, o jo plotas
lygus 3. Koks yra didZiojo kvadrato nenuspalvintos dalies plotas?

A)12 B)15 C)18 D)21 E)24

Koks yra skaiciy 22021 4- 22022 jp 32021 4 32022 {jq7jausias bendras daliklis?
A)2%21 B)1 C)2 D)6 E)12

Vienoje Salyje yra 16 miesty, sujungtu keliais taip, kaip parodyta paveikslélyje. Kai kuriuose
miestuose reikia pastatyti elektrines, kad jos aprupinty elektra visus miestus. Kiekviena
elektriné aprupins tik savo miesta bei gretimus (t. y. su juo kelio atkarpa sujungtus) miestus.
Kiek maziausiai elektriniy reikia pastatyti?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Trys vaikai spéliojo, kiek mety yra ju senelei. Vienas spéjo, kad jai 75-eri, kitas — kad 78-eri, o tre¢ias — kad 81-eri. Tai
iSgirdusi, senelé pasake, kad kazkuris anukas apsiriko tik vieneriais metais, o kiti du apsiriko dvejais ir ketveriais metais.
Kiek mety senelei?

A)7 B)77 C)79 D)8 E) Vienareikmigkai nustatyti nejmanoma

Dovydas didéjimo tvarka surasé visus tokius naturaliuosius skai¢ius nuo 2 iki 2022, kuriy kiekvienas skaitmuo lygus 0
arba 2. Koks skai¢ius Dovydo saraSe yra vidurinis?
A)200 B)220 C)222 D)2000 E) 2002

Sesios plokstumos dalija statiakampj gretasienj, kurio pavirsiaus plotas lygus .S, i 27 maZesnius
staciakampius gretasienius, kaip parodyta paveikslélyje. Kiekviena plokstuma yra lygiagreti
su dviem didZiojo gretasienio sienomis. Kokia yra 27 mazesniyjy gretasieniy pavir§iaus ploty
suma?

A)2S B) gS C)3S D)4S E) Kitas atsakymas

Penki skaiciai sudaro didéjancia seka. Pirmuyjy trijuy skaiciy, paskutiniyjy trijy skaiciy ir visy penkiy skaiciy aritmetiniai
vidurkiai atitinkamai lygus 19, 28 ir 24. Koks yra treciasis sekos narys?
A)20 B)21 C)22 D)23 E)24

I8 kuriy dviejy detaliy jmanoma sudéti figura, pavaizduota desinéje?

B, B | B, B

N

E)

Didysis statiakampis ir ji sudarantys 11 maZesniy staciakampiy (Zr. pav.) yra panagios figuros.
Devyniy maziausiyjy sta¢iakampiy horizontaliy krastiniy ilgiai lygus 1, o vertikalios krastinés
(kaip ir didZiojo stafiakampio) trumpesnés uz horizontalias. Koks yra didZiojo staciakampio
perimetras?

A)20 B)24 C)27 D)30 E)36

=TT



Klausimai po 5 taskus

21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Kiek taSky, kuriy abi koordinatés staciakampéje koordinaciy sistemoje yra sveikieji skaiciai,
priklauso apskritimui su centru (0;0) ir spindulio ilgiu 57

A)5 B)8 C)12 D) 16 E) 20 0 5"
Trizenklis naturalusis skai¢ius lygus penkiagubai savo skaitmeny sandaugai. Kiek yra tokiy skaiciy?
A1l B)2 C)3 D)4 E)5

24
Desimt skai¢iy 1, 2, ..., 10 po vieng suragyti i 10 skrituliy (Zr. pav.). Keturiy skai¢iy suma tiek
vir§utinéje, tiek apatinéje eilutése lygi 24, o trijy skai¢iy suma desiniajame stulpelyje lygi 25. O O O O
Koks skaicius jraSytas vietoj klaustuko? @ O 25

A)2 B)4 C)5 D)6 E) Kitas skaitius

O00O0
24

Staciakampéje koordinaliy sistemoje nubréztas kvadratas su virsunémis (1; 1), (2;1), (2;2), (1;2). Kiekvienas kvadrato

11 _
taskas (z;y) perkeliamas i taska (; ) Kaip atrodys i§ perkelty tasky sudaryta figura?
Ty

Dvidesimtkampio vir§unés sunumeruotos skai¢iais nuo 1 iki 20. Kiekvienos jo kraStinés galuose yra skaiciai, kurie
skiriasi 1 arba 2. Krastinés, jungiancios skai¢ius, kurie skiriasi tik 1, nudaZytos raudonai. Kiek raudony kra$tiniy turi
dvidesimtkampis?

A)l B)2 C)5 D)10 E) Tai priklauso nuo vir§uniy numeracijos

I trikampj ABC jbrézti du staciakampiai, kuriy matmenys yra 1 x 5 ir 2 x 3 (7r. pav.).
Kokio ilgio yra trikampio ABC' aukstiné, nuleista i§ vir§unés A7 3

7 8 16
A)3 B) B C) 3 D) = E) Kitas atsakymas 5

/I :

B c

Nattralusis skai¢ius N yra didesnis uz 2022. Kiek naturaliyjy skai¢iy yra tarp skaic¢iy v N2 + N + 1 ir VON2 + N +1?
AYN+1 B)2N-1 C)2N D)2N+1 E)3N

Taisyklingosios §eSiakampés prizmés §e§i kampuciai nupjauti, kaip parodyta
paveikslélyje. Vir§utinis prizmeés pagrindas sumazéjo, bet liko taisyklinguoju
Sesiakampiu, o vietoj prizmés SeSiy Soniniy sieny (staciakampiy) atsirado 12
lygiaSoniy trikampiy (du tarpusavyje lygiy trikampiy Sesetai). Kokia savo turio
dalj prarado prizmé?

1 1 1
44/3 D) 6v/2 E) 6v/3

Dvylika svarmeny sudéti po keturis i tris déZes. Svarmeny masés kilogramais yra 12 skirtingy naturaliyjy skai¢iy 1, 2,
3, ..., 12. Vienoje dézéje esanciy svarmeny bendra masé yra 41 kg, o kitoje — 26 kg. Kurios masés svarmuo guli vienoje
dézéje su 9 kg svarmeniu?

A)3kg B)5kg C)T7kg D)8kg E)10kg

1 1
A) 5 B): ©

A B c D E F
Du apskritimai kerta stac¢iakampj AFMG, kaip parodyta 8 26 22
paveikslélyje. Koks yra atkarpos LM ilgis, jei AB =S8,
CD =26, FEF =22, GH =12, JK = 24?7 19 94 -
A) 15 B) 17 C) 14 D) 16 E)18 @& H J K\\/L M
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